

За сталинский УРОЖАЙ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 114 (715)

18 ноября 1941 года

Цена 10 коп.

Призыв товарища Сталина к колхозной деревне

(Передовая "Правды" за 12 ноября 1941 г.)

В докладе на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся 6 ноября товарищ Сталин говорил, что немцы, рекламируя план «молниеносной» победы над Советским Союзом, рассчитывали, в частности, на непрочность советского строя, непрочность советского тыла.

Немцы полагали, «что после первого же серьезного удара и первых неудач Красной Армии откроются конфликты между рабочими и крестьянами, начнется драка между народами СССР, пойдут восстания и страна распадется на составные части, что должно облегчить продвижение немецких захватчиков вплоть до Урала. Но немцы и здесь жестоко просчитались. Неудачи Красной Армии не только не ослабили, а наоборот, еще больше укрепили как союз рабочих и крестьян, так и дружбу народов СССР». (Сталин).

В дни грозной опасности, нависшей над нашей родиной, советское крестьянство еще теснее сплотилось вокруг своей родной большевистской партии, советского правительства, вокруг любимого вождя великого Сталина.

Коммунистическая партия, советская власть освободили трудящееся крестьянство от помещика, от кулацкой кабалы, веками высасывавших все соки из тружеников деревни. Канула в вечность старая, проклятая рабская мужицкая жизнь, полная унижений, страха остаться без средств существования и умереть голодной смертью. Большевики, советы вывели крестьян на широкую дорогу свободной и радостной жизни. Партия и советская власть осуществили социалистическую реконструкцию сельского хозяйства, построили колхозы—добровольные объединения трудящихся крестьян. Миллионы и миллионы крестьян зажили зажиточной культурной жизнью. Советское крестьянство высоко ценит эту отеческую заботу партии, правительства, товарища Сталина, питает к нему горячую, беспредельную любовь.

Немецко-фашистские мерзавцы хотят уничтожить все, что дала советскому крестьянству большевистская партия и советская власть. Враги хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить колхозников в рабов немецких князей и баронов. Там, где прошла нога немецких захватчиков, тянется кровавый след чудовищных зверств и наси-

лий. Пылают деревни. Фашистские собаки терзают колхозников и колхозниц, издеваются над ними.

Велика ненависть советского крестьянства к фашистским разбойникам. Вместе с рабочими советские крестьяне поднялись на упорную и жестокую борьбу против людоеда Гитлера и его полчищ, на защиту любимой родины, своей земли, своих завоеваний, своих прав.

Каковы бы ни были временные успехи гитлеровцев, какие бы нам еще ни предстояли испытания,—победа будет за нами. Разгром немецких империалистов и их армий неминуем. В историческом докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин наметил пути к нашей победе, призвав весь советский народ к оказанию всесторонней поддержки Красной Армии и Красному Флоту. Вся советская страна должна быть единым боевым лагерем. Товарищ Сталин обратился с призывом к колхозной деревне—«чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Слова любимого вождя глубоко тронули сердца колхозников и колхозниц. Они вдохновляют их на новые трудовые подвиги.

—Сталин призывает нас работать не покладая рук, помогать фронту. Даем тебе, родной отец, колхозное слово: ничего не пожалеем—сил, своих богатств, жизни для общего дела—разгрома лютого врага.

Эти слова, сказанные колхозницей, бригадиром тов. Мироненко из колхоза «Горный гигант», Алма-Атинской области, выражают мысли и настроения миллионов колхозников.

Самоотверженным трудом вырастили колхозы в этом году богатый урожай, увеличили количество скота. Тысячи колхозов досрочно сдали сельскохозяйственные продукты государства в счет обязательных поставок, сделали большой вклад в народный фонд обороны страны. Непрерывным потоком идут на элеваторы и заготовительные пункты красные обозы. В день XXIV годовщины Великого Октября колхозы Таджикистана досрочно выполнили план сдачи хлопка государству. Растет число передовых колхозов во всех братских республиках.

Но в эти дни перед каждым колхозом и колхозником встал вопрос: «Все ли мы сделали

для помощи фронту?» Колхозы отвечают на призыв вождя новыми обозами зерна, мяса, овощей, шерсти, сахарной свеклы и других продуктов и сырья. Колхозы продают государству излишки своих продуктов. Колхозы и колхозники производят новые, дополнительные отчисления в фонд обороны страны. За ними подтягиваются колхозы, отставшие по сдаче продуктов государства.

В это грозное военное время, когда страна напрягает все усилия для отпора врагу, для нещадного истребления немецких оккупантов, не может быть ни одного района, колхоз не выполняющего аккуратно своих обязательств перед государством. Колхозы, отставшие в деле помощи фронту, являются живым укором для местных партийных и советских организаций; они не сумели обеспечить перестройку работы каждого колхоза на военный лад...

Подготовить для весеннего сева лишний гектар земли—значит вырастить и дать фронту больше хлеба. Необходимо заготовить для скота вдоволь кормов, утеплить скотные дворы. Сытая, теплая зимовка—значит больше мяса, молока, масла фронту и стране.

Красной Армии и государству нужны продовольственные резервы, поэтому не запаздывайте с подготовкой к весеннему севу. Всемерно укрепляйте и расширите общественное артельное производство—источник нашей помощи фронту, источник материального благополучия колхозников!

Рабочих рук в колхозах за время войны поубавилось, но сил у нас достаточно. Тысячи и тысячи колхозников и колхозниц работают за двоих, за троих. В дни войны выросла многочисленная армия стахановцев и стахановок. Привык великого Сталина—работать не покладая рук—умножит число передовиков сельского хозяйства.

Советская страна ведет великую освободительную войну с кровавыми ордами Гитлера. Доклад товарища Сталина вселяет в нас глубокую уверенность в исходе этой борьбы. Фашистским грабителям и насильникам не избежать разгрома. С новыми силами, с удивительной энергией будут трудиться на своих полях колхозники и колхозницы, чтобы помочь Красной Армии приблизить день нашей победы!

„С новыми силами, с удивительной энергией будут трудиться на своих полях колхозники и колхозницы, чтобы помочь Красной Армии приблизить день нашей победы!“

(Из передовой „Правды“ за 12 ноября 1941 года).

От Советского информбюро Вечернее сообщение 16 ноября

В течение 16 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На калининском и на одном из участков юго-западного фронта наши части отбили ряд ожесточенных атак немецко-фашистских войск. В ходе боев противнику нанесен большой урон в живой силе и в вооружении.

За 14 ноября уничтожено не 44 немецких самолета, как сообщалось ранее, а 52 немецких самолета.

За 15 ноября уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 16 ноября под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 ноября частями нашей авиации, действующими на Западном, Юго-Западном и Южном фронтах, уничтожено 44 немецких танка, 12 бронемашин и танкеток, более 200 автомашин с пехотой и военными грузами, несколько полевых и зенитных орудий, 5 самоходок с горючим, сожжен склад боеприпасов и истреблено более двух батальонов пехоты противника.

Штурманский отряд тов. Ильин во время налета на обоз врача перебил 24 немецких солдата и захватил 120 полуторубуков и валеных сапог, награбленных фашистами в окрестных деревнях.

В последние дни партизаны области нанесли сильный урон мотобатальону противника. Организовав на пути следования батальона несколько засад, партизаны расстреливали немецко-фашистских мерзавцев из пулеметов и забрасывали их гранатами.

На малоярославецком направлении фронта захвачена в плен большая группа немецких солдат. Из переписки найденной у них, большой интерес представляют письма двух раненых немецких солдат к своим бывшим сослуживцам. Альберт Брюгман из Мюнхена пишет Гельмуту Гаммен:

«Несколько дней назад я выписался из госпиталя... Для меня началась безотрадная жизнь калеки, жизнь лишнего человека, который всем в тягость.

Я совершенно беспомощен, ничего не могу делать. Жена все время плачет и сиропивает, как мы будем жить. Вот до чего я навоевался... Горе озлобляет меня, и я начинаю говорить новыми словами..,

На одном из участков Южного фронта наши части за 7 дней боев уничтожили 113 немецких танков, около 300 автомашин с пехотой и боеприпасами, 27 орудий и истребили более 4х батальонов вражеской пехоты.

Ни днем, ни ночью не дают покоя немецким оккупантам партизаны Киевской области. Бойцы партизанского отряда, где командиром директор завода тов. Щеглов, беспощадно уничтожают живую силу противника.

На днях в деревню Ильин прибыла группа немецких солдат в количестве 17 человек. Фашисты разбрелись по домам и занялись грабежом. Крестьяне сообщили об этом в штаб партизанского отряда. Окружив деревню, партизаны с помощью колхозников перебили всех захватчиков.

За 3 дня отряд тов. Щеглов уничтожил свыше 60 немецких солдат и офицеров, сжег организованный недалеко от села Аскания склад горючего.

Проклятье убийцам, которые погнали меня на войну в чужие края и навсегда отравили мне и моей семье жизнь».

Пессимизмом проникнуто письмо Карла Гиммеля Рудольфу Эсмару, Гиммель сообщает:

«...На мне живого места нет. Я весь в заплатах и бинтах. Еле волочу ноги. Из госпиталя меня быстро выдворили. Моя кровать понадобилась другому солдату.. Каждый день в госпитале разыгрываются драматические сцены... Я уже дома, но никакой радости не испытываю. К труду я не пригоден. Штаемся очень скверно. Почти ничего достать нельзя. Нужных мне лекарств купить невозможно. В квартире холодно. Жена горюет, убивается... Таких, как я, здесь очень много. Нас обманули, послав воевать в Россию за чужие нам интересы. Мы оказались дураками».

Успешно изучая военное дело, трудающиеся Советской страны готовят мощные резервы для Красной Армии.

В Махачкале бойцы всевобуча подразделения Миллера отлично изучили винтовку, гранату, противогаз, воинские уставы. Они умеют быстро оканчиваться, действовать в обороне и наступлении.

На призыв великого Сталина ответим самоотверженным трудом в тылу, поможем Красной Армии истребить всех фашистских захватчиков!

Дадим родине больше хлеба, мяса, сырья

Поздно вечером началось собрание в колхозе "Крестьянин". Пришли все и старые и малые. Слушали доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета.

Когда закончили чтение до-клада, слово взял колхозник Паршинцев. Он сказал: «Наш колхоз успешно закончил все сельскохозяйственные работы, рассчитался с государством по всем обязательствам, сдал в фонд обороны 360 пудов хлеба. Но этого недостаточно. Каждый из нас, колхозников, должен всемерно помогать фронту. Я беру обязательство в течение двух дней полностью по всем платежам рассчитаться с государством. Сдаю для бойцов Красной Армии 50 килограммов картофеля и одного гуся. Наша задача заботиться о нашей Красной Армии неустанные».

Великому Сталину за нашу колхозную жизнь спасибо. Я болела, меня отправили на курорт, однако я и после болезни имела возможность заработать 350 трудодней. Доклад товарища Сталина удесятерил наши силы. Беру на себя обязательство работать еще лучше, выполнять беспрекос-

ловно все указания правительства, укреплять мощь колхоза, — заявила колхозница Трофимович.

— Я сохраню все семена в стечном состоянии, — говорит кладовщица колхоза Паршинцева Н. — Вношу предложение учесть правлению колхоза весь имеющийся хлеб и все излишки зерна продать государству, чтобы наша Красная Армия и города не испытывали недостатка в хлебе.

Поздно ночью закончилось собрание. В решении своем колхозники записали: — В ответ на призыв вождя народов тов. Сталина обязуемся оказать еще большую помощь нашему фронту, доблестной Красной Армии.

Общее собрание предлагает правлению колхоза учесть весь собраный урожай и все излишки зерна продать кооперации.

В отличном состоянии держать весь скот колхоза, дать стране, Красной Армии больше мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

П. Сапрыкин — председатель А-Анненского сельскохозяйственного исполнкома.

Воинам Красной Армии

На призыв вождя народа товарища Сталина, для героических бойцов Красной Армии колхозники колхоза "Сибирский кустарь", А-Анненского сельсовета, сдали продукты и сырье.

Колхозница Зайцева Дарья сдала 50 килограммов картофеля, Рудакова С. — 70 килограммов картофеля, Фи-

лиенко — 50 килограммов картофеля и 50 килограммов зерна.

Всего члены артели сдали в фонд обороны родины 110 руб. деньгами, для красных воинов 7 кур, 3 колхи, картошки 670 килограммов, лук, зерно и другие сельскохозяйственные про-

ducts.

С фронтов отечественной войны

Первая атака

Большая радость у комсомольца Аркадия Костылева. Сейчас, в боевой обстановке, его приняли кандидатом в члены ВКП(б). Через несколько минут рота пойдет в наступление, и он доказывает, что партия не ошиблась в нем.

Бой начался. Нужно было выбить фашистов из небольшой деревни И.

Враг оборонялся, обстреливая роту из автоматов и минометов.

Еще сильнее стал огонь врага, но сквозь огненный шквал бойцы шли вперед. Ранило командира, и роту повел в наступление старший сержант Аркадий Костылев.

Совсем недавно он был рядовым рабочим-механиком цементного завода и в свободное время изучал военное дело. Это пригодилось теперь Аркадию Костылеву.

На стороне врага был

тройной численный перевес. Но Костылев вел бойцов в наступление. Немцы яростно отстреливались, стараясь оттянуть страшную для них минуту рукопашной схватки: ее фашисты больше всего боятся.

Дважды Костылев поднимал роту. С каждым броском приближался рубеж немецкой обороны. Наконец, рота накопилась у края ржаного поля. Быстро созрел план атаки: ружью пробраться вперед, сблизиться с врагом и броситься в штыки.

Костылев оглядел бойцов. Рота подтянулась и ждала сигнала молодого командира. Но тут немецкие офицеры погнали своих солдат вперед. С криком, с беспорядочной стрельбой немцы надвигались на роту. Времени для раздумья не было.

Костылев крикнул: «Вперед, за родину! В атаку, за

мной!» Рота поднялась, но в это время фашистская пуля пробила навылет плечо Костылева. Он только видел, как мимо вихрем промчались бойцы, и слышал дружное «ура», гремевшее уже впереди.

Костылев перехватил пистолет в левую руку. Откуда-то сбоку выскочил немецкий солдат, подбежал к Костылеву, взмахнул винтовкой и — рухнул на спину от ловкого удара подоспевшего красноармейца. Опять прямо на него, с криком помешанного бежал немецкий солдат. Костылев разрядил пистолет в грудь фашиста. Тот споткнулся, выпустил винтовку и свалился на землю.

Собрав все силы, Костылев приподнялся. Он увидел, как немцы в беспорядке бегут из деревни, как беспощадно косят их пулеметчики его славной роты.

Начатая Костылевым атака закончилась победой. Враг был разгромлен и выбит из деревни.

В. Иванов.

Поддержать замечательную инициативу

Каждый колхозный двор в сельхозартели "Новый строй", Крапивинского района, выращивает для нужд Красной Армии по одной свинье или овце. Это — замечательное проявление патриотической сознательности колхозников, их готовности помочь фронту.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком одобрили почин колхозников артели "Новый строй" и отметили большое политическое значение его в свете задач, поставленных товарищем

Сталиным в докладе о XXIV годовщине Октябрьской революции.

Райкомы ВКП(б), райисполкомы, сельские первичные парторганизации, председатели сельсполкомов и колхозов обязаны обсудить почин крапивинцев на бригадных и колхозных собраниях, на собраниях рабочих и служащих МТС и совхозов и организовать выращивание скота для нужд Красной Армии.

(Из "Сов. Сибири" за 13 ноября 1941 года).

На призыв вождя

Доклад вождя народов товарища Сталина о XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции вызвал новый трудовой подъем среди членов промартели "20 лет Октября".

На состоявшемся митинге немало выступало рабочих и служащих артелей. Все они на призыв вождя народов — работать не покладая рук, давать фронту все необходимое для разгрома врага, — брали конкретные обязательства.

Бригадир хлебного цеха Соколова В. взяла на себя обязательство — выполнить задания на 200 процентов с отличным качеством.

Пентюш — бригадир хлебного цеха третьей бригады, обязалась план по выпечке хлеба перевыполнить, не делать брака в работе.

В резолюции общего собрания по докладу товарища Сталина говорится: В ответ на призыв великого Сталина мы, члены артели, берем следующие обязательства:

1. Производственную программу выполнить к 15 декабря на 100 процентов.

2. Полностью ликвидировать брак в работе.

3. Еще шире развернуть соцсоревнование между цехами, бригадами, а также отдельными рабочими.

Комиссии по соревнованию проверять соцдоговора ежемесячно.

Так коллектив промартели "20 лет Октября" отвечает на призыв вождя.

Е. Коптенина.

Рабочие совхоза — фронту

На всех фермах Тяжинского совхоза рабочие, телятницы, доярки, погары слушали историческую речь вождя народов товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Новым подъемом производительности труда ответили рабочие совхоза на призыв тов. Сталина. Поднялся убой молока. Ферма с фермой заключили договора социалистического соревнования.

В социалистическом договоре фермы № 6 с фермой № 5 говорится:

На призыв учителя и вождя нашего товарища Сталина мы обязуемся отдать все наши силы. Мы принимаем вызов рабочих

фермы № 5 и все обязательства, взятые в соревновании, будем выполнять с честью.

В соревновании с фермой № 5 мы ставим своей задачей:

Поставить на раздой 35 коров, добиться уюя от коров не менее 6 литров молока в сутки.

На 100 процентов сохранить весь молодняк.

Добиться среднесуточного привеса телят не менее 1000 грамм.

Закончить подвоз кормов к базам не позднее 30 ноября.

Дадим нашей Красной Армии, нашему Красному Флоту больше молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Н. Шилова.

Лейтенант Леонов

Наша пехота наступала. Фашисты ввели в бой все свои огневые средства, чтобы остановить наш наступательный порыв. Требовалось во чтобы то ни стало подавить главные огневые точки противника. Обычный способ — артиллерийский обстрел с закрытых позиций, — нельзя было применить: это мешали характер местности и обстановка. Тогда командаование приняло решение: быть по врагу с открытых позиций.

Командир батареи лейтенант Леонов получил приказание: занять позицию у деревни О. и оттуда огнем прокладывать путь пехоте. Спокойно, как на учебном занятии, лейтенант Леонов руководил стрельбой. Огневые точки противника смолкали под меткими ударами батареи. Орудийные расчеты работали дружно и слаженно: каждый боеприменил, что от его быстроты, ловкости и умения зависит исход операции.

Смертью храбрых пал по-

литрук батареи Федорущко. Тяжелое ранение получил младший лейтенант Аleshin. Но Леонов продолжал с прежним упорством вести огонь. Он получил шесть ранений и не ушел с батареи.

Когда расчет одного орудия вышел из строя, Леонов вместе с младшим лейтенантом Новиковым расстреливал врага прямой на-водкой. Командир батареи сам подносил снаряды, сам заряжал и наводил.

Убедившись, что задача выполнена и наша пехота может продолжать наступление, Леонов привел батарею на прежнее место, но и здесь несколько часов командал батареей. Он шатался от усталости и потери крови. Но ему казалось, что не все еще сделано и что он не имеет права уйти. Комиссар полка вынужден был приказать Леонову сдать батарею и уехать в госпиталь. Только тогда отважный лейтенант покинул поле боя. М. Коган.

Действующая армия.

Отв. редактор Т. ИННИНА.
Ст. Тяжин,

Адрес редакции: Станция Тяжин,
Коммунальная ул. № 18
Телефон редакции: 1-18

МН23546 Тираж 3000 экз. Зак. № 368 Ст. Тяжин, Новосибирской области.

Адрес типографии: Коммунальная ул. № 18
Типография издательства "За сталинский урожай"